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CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS DE 

BELGIQUE 
BELGISCHE KAMER VAN 

VOLKSVERTEGENWOORDIGERS 

13 janvier 2022 13 januari 2022 

MOTIONS MOTIES 

SÉANCE PLÉNIÈRE 
 

PLENUMVERGADERING 

______ ______ 

Motions déposées le 13 janvier 2022 en séance 
plénière (**) en conclusion des interpellations de 
 
- Mme Yngvild Ingels à la ministre de l’Intérieur, des 
Réformes institutionnelles et du Renouveau 
démocratique sur "Les enseignements à tirer des 
inondations, 6 mois après la catastrophe" (n° 232) 
 
- Mme Vanessa Matz à la ministre de l’Intérieur, des 
Réformes institutionnelles et du Renouveau 
démocratique sur "La mise sur pied d’une commission 
d’apprentissage" (n° 233) 
 
- M. Nabil Boukili à la ministre de l’Intérieur, des 
Réformes institutionnelles et du Renouveau 
démocratique sur "Le suivi des inondations" (n° 234). 
 
 

Moties ingediend in plenumvergadering (**) op 
13 januari 2022 tot besluit van de interpellaties van 
 
- mevrouw Yngvild Ingels tot de minister van 
Binnenlandse Zaken en Institutionele Hervormingen 
en Democratische Vernieuwing over "De lering die 
men 6 maanden na de overstromingen uit deze ramp 
had moeten trekken" (nr. 232) 
- mevrouw Vanessa Matz tot de minister van 
Binnenlandse Zaken en Institutionele Hervormingen 
en Democratische Vernieuwing over "De oprichting 
van een leercommissie" (nr. 233) 
 
- de heer Nabil Boukili tot de minister van 
Binnenlandse Zaken en Institutionele Hervormingen 
en Democratische Vernieuwing over "De situatie na 
de overstromingen" (nr. 234). 
 

  
  
1. Motion de recommandation (21 h 36) 1. Motie van aanbeveling (21.36 uur) 
  
La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de Mmes Yngvild 
Ingels et Vanessa Matz et M. Nabil Boukili 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van de dames Yngvild 
Ingels en Vanessa Matz en de heer Nabil Boukili 
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et la réponse de la ministre de l’Intérieur, des 
Réformes institutionnelles et du Renouveau 
démocratique 
 

 
en het antwoord van de minister van Binnenlandse 
Zaken en Institutionele Hervormingen en 
Democratische Vernieuwing 

- compte tenu des graves inondations qui ont frappé 
notre pays du 12 au 15 juillet 2021 et ont causé de 
nombreux dégâts humains et matériels; 
- considérant l'absence de réponses à de nombreuses 
questions à ce sujet, à savoir pourquoi nous n'étions 
pas mieux préparés à la gestion des inondations, 
pourquoi les citoyens n'ont pas été évacués plus 
rapidement, pourquoi il a fallu patienter aussi 
longtemps avant que les victimes soient évacuées de 
leur toit, pourquoi nous ne disposions pas d'effectifs et 
de moyens suffisants pour aider les victimes dans les 
zones sinistrées, pourquoi la communication de crise 
n'a pas fonctionné correctement, etc.; 
- considérant que la catastrophe concernait en grande 
partie des compétences wallonnes mais que certains 
aspects, tels que le rôle du Centre de crise, la 
réglementation en matière de planification d'urgence 
et de gestion des crises, l'identification et l'analyse des 
risques prioritaires, le rôle des gouverneurs 
provinciaux etc., relevaient de l'État fédéral; 
- considérant que nous devons tirer des enseigne-
ments de chaque catastrophe ou situation d'urgence 
pour éviter de reproduire les mêmes erreurs en cas de 
catastrophe ou de situation d'urgence future; 
- considérant que six mois se sont déjà écoulés depuis 
les inondations et que la ministre de l'Intérieur n'a 
même pas encore commencé à en tirer les 
enseignements; 
- considérant que cette attitude ne correspond pas à 
la promesse faite précédemment par la ministre 
d'instituer aussi rapidement que possible une 
commission d'apprentissage à cet effet; 
- considérant que le Parlement wallon a quant à lui 
immédiatement réagi après la catastrophe, qu'il a 
entrepris une évaluation et qu'il a déjà pu formuler des 
recommandations concrètes; 
- notant que les partis de la majorité au Parlement 
fédéral ne sont hélas pas désireux de mener sérieu-
sement cette enquête également à l'échelon fédéral 
(pour les aspects relevant de ses compétences) et 
d'instituer une commission d'enquête à cet effet, 
comme le suggère la proposition n° 55K2168 du 
groupe N-VA; 
 

- gelet op de zware overstromingen die ons land 
teisterden van 12 tot 15 juli 2021 en heel wat 
menselijke en materiële schade aanrichtten; 
- overwegende dat hieromtrent nog heel wat vragen 
openstaan, zoals waarom we niet beter voorbereid 
waren op het beheer van de overstromingen, waarom 
de bevolking niet sneller werd geëvacueerd, waarom 
het zo lang duurde voor de slachtoffers van hun 
daken werden geholpen, waarom er onvoldoende 
mensen en middelen leken te zijn om de slachtoffers 
uit het overstromingsgebied te helpen, waarom de 
crisiscommunicatie mank liep, enz.;  
 
- overwegende dat de ramp voor een groot deel 
Waalse bevoegdheden betrof, maar zeker ook enkele 
federale aspecten behelsde zoals de rol van het 
Crisiscentrum, de regelgeving rond noodplanning en 
crisisbeheer, de identificatie en analyse van prioritaire 
risico’s, de rol van de provinciegouverneurs en meer; 
 
- overwegende dat we uit elke ramp of noodsituatie 
lessen dienen te trekken om dezelfde fouten te 
voorkomen bij een toekomstige ramp of noodsituatie; 
 
- overwegende dat er reeds zes maanden zijn 
verstreken sinds de overstromingen en de minister 
van Binnenlandse Zaken nog niet eens gestart is met 
die lessen te trekken;  
- overwegende dat dit niet strookt met de eerder 
gemaakte belofte van minister om zo snel mogelijk 
een leercommissie hiervoor op te richten; 
 
- overwegende dat het Waals parlement na de ramp 
wel meteen uit de startblokken is gekomen, een 
evaluatie heeft ondernomen en nu reeds concrete 
aanbevelingen heeft kunnen optekenen; 
- noterende dat de meerderheidspartijen in het 
federaal parlement helaas niet gewillig zijn om ook op 
het federaal niveau (voor de voor haar relevante 
aspecten) dit onderzoek op serieuze wijze te voeren 
en hiervoor een onderzoekscommissie op te richten, 
naar voorstel nr. 55K2168 van de N-VA-fractie; 
 

demande au gouvernement vraagt de regering 
  
- d'instituer dans les meilleurs délais une commission 
d'apprentissage opérationnelle qui serait chargée de 
réaliser une évaluation pertinente des aspects fédé-
raux de cette catastrophe et de formuler des recom-
mandations concrètes d'amélioration pour l'avenir; 
- d'établir aussi rapidement que possible une liste de 
quick wins reprenant les points qui ont été améliorés 
ou peuvent encore être améliorés à court terme, de 

- om zo snel mogelijk van start te gaan met een 
operationele leercommissie die een afdoende 
evaluatie maakt van de federale deelaspecten van 
deze ramp en concrete aanbevelingen ter verbetering 
naar de toekomst toe formuleert; 
- om zo snel mogelijk een quick win-lijst op te stellen 
van de verbeterpunten die op korte termijn zijn 
aangepakt of nog kunnen worden aangepakt, deze 
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(continuer à) mettre en œuvre ces éléments et d'en 
faire rapport à la Chambre; 
- de promouvoir une culture du débriefing ouvert dans 
notre pays. 
 

(verder) te implementeren en hierover verslag uit te 
brengen aan de Kamer;  
- om een open debriefingscultuur te promoten in ons 
land. 
 

  
  
  

Yngvild INGELS (N-VA) Yngvild INGELS (N-VA) 
 
 
 
2. Motion de recommandation (21 h 40) 

 
 
 
2. Motie van aanbeveling (21.40 uur) 

  
La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de Mmes Yngvild 
Ingels et Vanessa Matz et M. Nabil Boukili 
 
et la réponse de la ministre de l’Intérieur, des 
Réformes institutionnelles et du Renouveau 
démocratique 
 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van de dames Yngvild 
Ingels en Vanessa Matz en de heer Nabil Boukili 
 
en het antwoord van de minister van Binnenlandse 
Zaken en Institutionele Hervormingen en 
Democratische Vernieuwing 

- vu les inondations dévastatrices des 14 et 15 juillet 
derniers; 
- considérant la problématique nouvelle des 
catastrophes naturelles et plus particulièrement des 
intempéries qui touchent notre pays et la nécessité de 
mettre sur place une gestion de crise efficace; 
- considérant l’engagement de la ministre de mettre 
sur pied, pour début de cette année, une commission 
d’apprentissage qui a pour objet d’évaluer la gestion 
des inondations des 14 et 15 juillet derniers, et d’en 
tirer les enseignements sous forme de recom-
mandations, afin de pouvoir encore mieux gérer une 
crise d’une telle envergure; 
- considérant que dans le cadre de ses travaux, la 
commission d’apprentissage serait chargée de rendre 
compte de l’évaluation de ses travaux au Parlement; 
 
- considérant qu’il est prévu également la mise sur 
pied d’un comité d’accompagnement destiné à 
garantir l’impartialité des travaux et leur qualité; 
 
- considérant que six mois après la survenance des 
intempéries qui ont frappé durement notre pays, ni la 
commission d’apprentissage ni le comité 
d’accompagnement n’ont encore vu le jour alors que 
notre pays court un risque certain en matière 
d’inondations; 
 

- gelet op de verwoestende overstromingen van 14 
en 15 juli jongstleden;  
- gelet op de nieuwe problematiek van natuurrampen 
en meer in het bijzonder van het zware noodweer dat 
ons land treft en op de noodzaak om een efficiënt 
crisisbeheer tot stand te brengen;  
- overwegende dat de minister zich ertoe verbonden 
heeft om begin dit jaar een leercommissie op te 
richten, met de bedoeling de aanpak van de 
overstromingen van 14 en 15 juli jongstleden te 
evalueren en er lessen uit te trekken in de vorm van 
aanbevelingen, teneinde een crisis van die omvang 
nog beter te kunnen beheren; 
- overwegende dat de leercommissie in het kader van 
haar werkzaamheden de opdracht zou krijgen om 
aan het Parlement verslag uit te brengen over de 
evaluatie van haar werkzaamheden;  
- overwegende dat het ook de bedoeling is om een 
begeleidingscomité op te richten teneinde de 
onpartijdigheid en de kwaliteit van de werkzaam-
heden te waarborgen; 
- overwegende dat er, zes maanden nadat het 
noodweer ons land zwaar getroffen heeft, nog steeds 
geen leercommissie en geen begeleidingscomité in 
het leven geroepen werden, hoewel er in ons land 
een onmiskenbaar risico op overstromingen bestaat; 
 

demande au gouvernement vraagt de regering 
  
1. mettre sur pied dans les plus brefs délais une 
commission d’apprentissage et un comité 
d’accompagnement afin d’améliorer la politique de 
gestion de crise dans le cadre notamment des 
inondations; 

1. onverwijld een leercommissie en een 
begeleidingscomité op te richten om het beleid inzake 
crisisbeheer te verbeteren, met name wat de aanpak 
van overstromingen betreft;  
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2. communiquer au Parlement dans les plus brefs 
délais un calendrier portant sur le point 1 et 
l’organisation des débats au Parlement; 
3. progresser en listant un certain nombre de "quick 
wins" et en les réalisant dans l’immédiat. Par "quick 
wins", on entend notamment: la mise sur pied d’un 
système alerte-pluies accessible pour tout le pays, 
l’amélioration de l’échange d’informations entre les 
différentes disciplines et notamment les pompiers 
(D1), la Protection civile (D1 et D4) et la police (D3), 
l’amélioration de la communication aux citoyens, etc. 

2. het Parlement zo spoedig mogelijk een tijdpad met 
betrekking tot punt 1 en tot de organisatie van de 
parlementaire debatten mee te delen; 
3. vooruitgang te boeken door een lijst op te stellen 
van een aantal quick wins en door die onmiddellijk in 
praktijk te brengen. Onder quick wins moet men meer 
bepaald het volgende verstaan: de oprichting van een 
waarschuwingssysteem voor extreme neerslag dat 
voor heel het land toegankelijk is, de verbetering van 
de informatie-uitwisseling tussen de verschillende 
diensten en met name tussen de brandweer (D1), de 
Civiele Bescherming (D1 en D4) en de politie (D3), de 
verbetering van de communicatie met de burgers, 
enz. 
 
 

Vanessa MATZ (cdH) Vanessa MATZ (cdH) 
  
 
3. Motion de recommandation (21 h 45) 
 
La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de Mmes Yngvild 
Ingels et Vanessa Matz et M. Nabil Boukili 
 
et la réponse de la ministre de l’Intérieur, des 
Réformes institutionnelles et du Renouveau 
démocratique 
 
- considérant que les 14, 15 et 16 juillet 2021, 
39 personnes sont décédées suite aux inondations et 
environ 50.000 maisons ont été dévastées par les 
eaux; 
- considérant qu’il n’existe pas, à ce jour, de plan 
fédéral en cas d’inondation ou de catastrophe 
naturelle; 
- considérant que l’initiative est laissée aux communes 
d’élaborer, ou pas, un plan particulier et spécifique 
pour faire face aux inondations ou autres catastrophes 
naturelles;  
- considérant que l’Institut Royal Météorologique (IRM) 
n’était pas abonné au système européen de 
sensibilisation aux inondations (EFAS) au moment 
des inondations de juillet;  
- considérant que l’Institut Royal Météorologique (IRM) 
ne peut prévenir d’une catastrophe seulement 12 
heures avant qu’elle n’advienne; 
- considérant que la réforme du précédent 
gouvernement a lourdement déforcé la Protection 
civile qui n’a pu efficacement faire face aux besoins 
des sinistrés;  
- considérant que le matériel des services de secours 
était inadapté à la situation;  
- considérant que le gouvernement, par la voix de la 
ministre de l’Intérieur, avait promis une commission 
d’apprentissage au mois d’octobre et que celle-ci n’a 
toujours pas vu le jour; 

 
3. Motie van aanbeveling (21.45 uur) 
 
De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van de dames Yngvild 
Ingels en Vanessa Matz en de heer Nabil Boukili 
 
en het antwoord van de minister van Binnenlandse 
Zaken en Institutionele Hervormingen en 
Democratische Vernieuwing 
 
- overwegende dat er op 14, 15 en 16 juli 2021 
39 personen het leven gelaten hebben door de 
overstromingen en circa 50.000 huizen verwoest 
werden door het water; 
- overwegende dat er vandaag geen federaal plan 
bestaat voor het geval er zich een overstroming of 
een natuurramp voordoet; 
- overwegende dat men het initiatief aan de 
gemeenten overlaat om al dan niet een speciaal en 
specifiek plan op te stellen om overstromingen of 
andere natuurrampen het hoofd te kunnen bieden; 
- overwegende dat het Koninklijk Meteorologisch 
Instituut (KMI) niet aangesloten was bij het Europees 
waarschuwingssysteem voor overstromingen (EFAS) 
ten tijde van de overstromingen in juli;  
- overwegende dat het Koninklijk Meteorologisch 
Instituut (KMI) niet slechts 12 uur voor een ramp zich 
voordoet, hiervoor kan waarschuwen; 
- overwegende dat de hervorming van de vorige 
regering de Civiele Bescherming ernstig verzwakt 
heeft, waardoor ze de slachtoffers niet efficiënt hulp 
kon bieden; 
- overwegende dat het materiaal van de hulpdiensten 
niet aangepast was aan de situatie; 
- overwegende dat de regering, bij monde van de 
minister van Binnenlandse Zaken, in oktober een 
leercommissie in het vooruitzicht gesteld heeft en dat 
die nog altijd niet opgericht werd;   
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- considérant le refus de la majorité gouvernementale 
d’organiser une commission d’enquête qui aurait 
permis de tirer les conclusions des échecs du 
gouvernement en termes de prévention, d’unité de 
commandement et d’établir les effets délétères de 
l’austérité dans les services publics;  
- considérant l’urgence de tirer les enseignements de 
cette catastrophe pour ne plus commettre les mêmes 
erreurs et considérant les conséquences en termes de 
vies humaines dans ce dossier; 
 
 
demande au gouvernement 
 

- gelet op de weigering van de meerderheid om een 
onderzoekscommissie op te richten teneinde 
conclusies te trekken uit het falen van de regering op 
het stuk van preventie en eenheid van commando en 
om de nefaste gevolgen van de besparingen in de 
overheidsdiensten vast te stellen;  
- overwegende dat er dringend lessen getrokken 
moeten worden uit die ramp om te voorkomen dat 
men in de toekomst dezelfde fouten zou maken en 
gelet op de gevolgen in termen van mensenlevens in 
dat dossier; 
 
vraagt de regering 
 

- d’établir un plan fédéral pour faire face aux 
inondations et autres catastrophes naturelles qui sera 
appliqué par les communes; 
- de rétablir les effectifs de la Protection civile et rouvrir 
les casernes fermées sous le gouvernement Michel;  
 
 
- de dresser un état des lieux du matériel disponible et 
de fournir aux zones de secours ce qui s’avère 
nécessaire. 
 
 

- een federaal plan op te stellen om overstromingen 
en andere natuurrampen het hoofd te kunnen bieden, 
dat door de gemeenten zal worden toegepast; 
- de personeelsbezetting van de Civiele Bescherming 
op het vroegere peil te brengen en de kazernes die 
onder de regering-Michel gesloten werden te 
heropenen; 
- een inventaris op te maken van het beschikbare 
materiaal en de hulpverleningszones te voorzien van 
wat ze nodig hebben. 
 
 

Nabil BOUKILI (PVDA-PTB) Nabil BOUKILI (PVDA-PTB) 
  
  
4. Motion pure et simple (21 h 46) 4. Eenvoudige motie (21.46 uur) 

 
La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de Mmes Yngvild 
Ingels et Vanessa Matz et M. Nabil Boukili 
 
et la réponse de la ministre de l’Intérieur, des 
Réformes institutionnelles et du Renouveau 
démocratique 
 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van de dames Yngvild 
Ingels en Vanessa Matz en de heer Nabil Boukili 
 
en het antwoord van de minister van Binnenlandse 
Zaken en Institutionele Hervormingen en 
Democratische Vernieuwing 

  
passe à l’ordre du jour. gaat over tot de orde van de dag. 
  
  

Maggie DE BLOCK (Open Vld) 
Melissa DEPRAETERE (Vooruit) 
Servais VERHERSTRAETEN (CD&V) 
Ahmed LAAOUEJ (PS) 

Maggie DE BLOCK (Open Vld) 
Melissa DEPRAETERE (Vooruit) 
Servais VERHERSTRAETEN (CD&V) 
Ahmed LAAOUEJ (PS) 

Benoît PIEDBOEUF (MR) Benoît PIEDBOEUF (MR) 
Gilles VANDEN BURRE (Ecolo-Groen) 
 

Gilles VANDEN BURRE (Ecolo-Groen) 
 

 


